



Αριθ. Πρωτ. 19777/ΓΒ/κσ

Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2008

Προς Τις
Εταιρείες - Μέλη του ΣΑΤΕ
Έδρες τους

ΘΕΜΑ: «Πληρωμές Έργων Γ' ΚΠΣ και Ταμείου Συνοχής»

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Βρισκόμαστε στο τέλος της πιο κρίσιμης χρονιάς για την απορρόφηση των Κοινοτικών Προγραμμάτων, μέσα σε μια ιδιαίτερα δύσκολη οικονομική συγκυρία.

Όπως πολύ καλά γνωρίζετε, υπάρχει σημαντικό πρόβλημα με τις πληρωμές των έργων, ανάλογα με το πρόγραμμα που είναι κάθε Επιχειρηματικό Έργο ενταγμένο (Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, Ταμείο Συνοχής, Τομεακά Προγράμματα, κλπ) αλλά και ανάλογα με την, αυστηρά προκαθορισμένη, καταληκτική ημερομηνία πληρωμών κάθε έργου ή Προγράμματος.

Το Προεδρείο του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΑΤΕ πραγματοποίησε τις τελευταίες μέρες, σειρά επαφών τόσο με τους Υπηρεσιακούς Προϊσταμένους των Ειδικών Υπηρεσιών Αρχής Πληρωμής και Ταμείου Συνοχής όσο και με την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Οικονομίας Οικονομικών, με μοναδικό σκοπό την έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση για το φλέγον ζήτημα των πληρωμών.

Τα συμπεράσματα της, θέλουμε να πιστεύουμε, έγκυρης ενημέρωσης έχουν ως εξής:

- A. Η οριστική προθεσμία πληρωμής όλων των έργων του Γ' ΚΠΣ (Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, Τομεακά Προγράμματα, κλπ) είναι η 31-12-2008. Παράταση ενός έτους, δηλαδή έως την 31-12-2009, έχει δοθεί για τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα τεσσάρων πυρόπληκτων Περιφερειών (Αττικής, Στερεάς Ελλάδας, Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας) και δύο Τομεακών Προγραμμάτων («Οδικό άξονες, λιμάνια, αστική ανάπτυξη» και «Σιδηρόδρομος, Αεροδρόμια, Αστικές Μεταφορές»). Τα ενταγμένα στο Ταμείο Συνοχής έργα έχουν καταληκτική ημερομηνία πληρωμής διαφορετική, ανά έργο.
- B. Για όσα έργα δεν αποπληρωθούν πλήρως μέχρι την καταληκτική ημερομηνία, το υπολειπόμενο ποσό θα πληρωθεί, εξ' ολοκλήρου, από Εθνικούς Πόρους. Αυτονόητο

είναι ότι όποια έργα δεν ολοκληρωθούν και καταστούν λειτουργικά εντός λίγων μηνών μετά την λήξη της καταληκτικής ημερομηνίας (και σίγουρα μέχρι και την υποβολή της Τελικής Έκθεσης) κινδυνεύουν με απένταξη και το Ελληνικό κράτος θα υποχρεωθεί να επιστρέψει τα χρήματα που συνεισέφερε η Ευρωπαϊκή Ένωση.

- Γ. Για τα έργα που η καταληκτική ημερομηνία τους είναι η 31-12-2008, η απόλυτη και κατηγορηματική διαβεβαίωση τόσο των υπηρεσιακών παραγόντων των Διαχειριστικών Αρχών όσο και της Πολιτικής Ηγεσίας του ΥΠ.ΟΙ.Ο. είναι ότι όλα τα χρήματα έχουν ήδη κατατεθεί στα Περιφερειακά Ταμεία και στα Υπουργεία. Για τα έργα που η καταληκτική ημερομηνία είναι μεταγενέστερη, μας δόθηκαν διαβεβαιώσεις ότι οι καθυστερούμενες πληρωμές θα ξεκινήσουν, όπως και το 2008, εντός του Ιανουαρίου 2009.
- Δ. Κατόπιν των ανωτέρω, καλούμε κάθε συνάδελφο, ο οποίος αντιμετωπίζει πρόβλημα με εξόφληση πιστοποίησης έργου, το οποίο εμπίπτει στις παραπάνω περιπτώσεις, να μας ενημερώνει άμεσα συμπληρώνοντας στον επισυναπτόμενο Πίνακα τα στοιχεία των έργων με απλήρωτες πιστοποιήσεις.

Ο Σύνδεσμος θα φροντίσει για την ενημέρωση του αρμόδιου Γενικού Γραμματέα Επενδύσεων και Ανάπτυξης του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και την άμεση αντιμετώπιση του θέματος, δεδομένου ότι το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών διατείνεται σε όλους τους τόνους, ότι θεωρεί αδιανόητο να μείνει απλήρωτο έστω και ένα ευρώ από τα έργα του Γ' ΚΠΣ και του Ταμείου Συνοχής, με καταληκτική ημερομηνία 31-12-08.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π. ΒΛΑΧΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΛ. ΠΙΑΤΙΔΗΣ

Συν.: Πίνακας προς συμπλήρωση στοιχείων έργων με απλήρωτες πιστοποιήσεις.